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)نقاط 4( :التمرین الأول 

.واحدة فقط صحیحة; یلي كل سؤال من أسئلة ھذا التمرین ثلاث إجابات
.لھرقم السؤال و الإجابة الصحیحة الموافقة ; في كل مرة ; أكتب على ورقة تحریرك

: نعتبر الجدول الإحصائي التالي / 1
1234567القیم

120115111101827232التكرار التراكمي النازل

32-ج120-ب633-أ:             التكرار الجملي ھو 
: ھو 6فإن احتمال الحصول على عدد قاسم لــ 6إلى 1إذا رمینا نردا أوجھھ متشابھة و مرقمة من / 2

1-أ
3

2-ب
3

1-ج
2

: مجموعة حلول المعادلة/ 3 2x 5 3 x 5 3   فيIR ھي :

-أ 3ب- 5ج- 5; 3

4 /x عدد حقیقي حیث :x 1 3  إذن مدى حصر العددx ھو :
6-ج4-ب3-أ

)نقاط 5( :التمرین الثاني 

لتكن العبارة     2A x 2 2x 3 4 x     ) حیثx عدد حقیقي(

: بین أن )1    A x 2 x 1

: نعتبر العبارة )2  2B x x )عدد حقیقي xحیث ( 2
: في حالة Bاحسب القیمة العددیة للعبارة  x 3 1

: بین أن -أ)3 A B 4
B: للمعادلة IRاستنتج حلا في -ب 4.

: المتراجحة IRحل في )4  2B x 3x 5.
إذا كان )5   x 3; : بین أن 1 B 0;10

ریاضیات:المادة  الفرض التألیفي الثالث الموحد
التاسعة أساسي وزارة التربیة

ساعتان: الحصة 2010جوان 03: الخمیس : التاریخ 
)12إلى الساعة 10من الساعة ( 

الإدارة الجھویة للتربیة
بزغوان
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نقاط ) التمرین الثالث :        ( 4

لتكن BC قطعة مستقیم حیثBC 5cm وO نقطة من BC حیثOC 2cm.
والعمودي على Oالمستقیم المار من Δلیكن )1 BC . وA نقطة منΔ حیثOA 4cm.

.ACو AB: احسب -أ
.ABCاستنتج طبیعة المثلث -ب

منتصف Iلتكن )2 AC وD مناظرةB بالنسبة لــI.
.معینABCDبین أن الرباعي 

و الموازي لــ Cالمستقیم المار من )3 IB یقطع AB في نقطةE.
.Cقائم الزاویة في ACEبین أن المثلث -أ

منتصف Bاثبت أن -ب AE.
ECبین أن -ج 4 5.

1: بین أن BCEمساحة المثلث 2Sو ABCDمساحة المعین 1Sلتكن )4 2S 2S

نقاط ) 3 ) التمرین الرابع:   

. 4cm: ھرما منتظما قیس طول كل حرف من أحرفھ EFGHلیكن 
منتصف Iولتكن  GH.
.FIو EIاحسب -أ)1

.قائم الزاویة؟ علل جوابكEFIھل أن المثلث -ب
: بین أن )2   GH EFI.
منتصف Kلتكن )3 EF.

: بین أن -أ   IK GH

.IHKاستنتج مساحة المثلث -ب
)نقاط 4:       ( التمرین الخامس

أجریت دراسة على عینة من تلامیذ مدرسة إعدادیة لمعرفة الزمن بالساعة الذي یقضیھ كل تلمیذ أمام 
: خلال أسبوع فكانت النتائج كما یبینھ الجدول التاليالحاسوب 

الزمن بالساعة 0;4 4;8 8;12 12;16 16;20

41220410عدد التلامیذ
مركز الفئة

التكرارات التراكمیة الصاعدة
بالنسبة المئویةالتواترات التراكمیة الصاعدة

.حدد المدى و فئة المنوال لھذه السلسلة الإحصائیة)1
.الحسابي لھذه السلسلة الإحصائیةاتمم الجدول و احسب المعدل )2
)معللا جوابك ( ارسم مضلع التواترات التراكمیة الصاعدة واستنتج موسط السلسلة الإحصائیة )3
:من بین التلامیذ الذین یقضونماھو احتمال أن یكون. نختار تلمیذا بصفة عشوائیة)4

.ساعة أمام الحاسوب12أقل من -أ
.ساعة أمام الحاسوب20أكثر من -ب
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ھذا الملحق مع ورقة تحریركیرجع
:...............القسم:....................................اللقب................................... :الإسم

:التمرین الخامس

:اتمم تعمیر الجدول التالي) 2
الزمن بالساعة 0;4 4;8 8;12 12;16 16;20

41220410عدد التلامیذ
مركز الفئة

التكرارات التراكمیة الصاعدة
بالنسبة المئویةالتواترات التراكمیة الصاعدة

:ج الموسطالمئویة و استنتبالنسبةرسم مضلع التواترات التراكمیة الصاعدة )3



عبدالعزیز بن مرزوق: إعداد الأستاذ

1

:التمرین الأول 

)النازل یبدأ بأول قیمة وھي التكرار الجملي لأن التكرار التراكمي:التعلیل ( 120-ب: التكرار الجملي ھو / 1
2-ب: ھو 6احتمال الحصول على عدد قاسم لـ / 2

3
و 1وھي 6الإحتمال ھو للأعداد التي تقسم العدد : التعلیل ( 

4: أعداد وبالتالي الإحتمال ھو 6وھي أربعة أعداد من بین 6و 3و 2 : 2 2
6 : 2 3

(

: مجموعة حلول المعادلة/ 3 2x 5 3 x 5 3   فيIR ج:ھي- 5; 3 ) بتعویض المجھولx

5نتحصل في كل مرة على نتیجة 5و 3بالعددین  3(
4 /x 1 3  التعلیل ( 6-ج: إذن مدى الحصر ھو :x 1 3  3یعني x 1 3    یعني

3 1 x 3 1     2یعني x 4   إذن مدى الحصر ھو : 4 2 4 2 6    (

:التمرین الثاني

: لدینا)1
  

     
  
  

2A x 2 2x 3 4 x

x 2 2x 3 2 x 2 x

x 2 2x 3 2 x

x 2 x 1

    

     

    

  

: إذن  A x 2 x 1  

2(2B x x 2   و بتعویض :x 3 1  لنا :

   
 

2

2

B 3 1 3 1 2

3 2 3 1 3 1 2

3 3 2 5 3

    

     

    

B:                وبالتالي  5 3 

2: لدینا من جھة -أ)3 2B 4 x x 2 4 x x 2       

: ومن جھة أخرى    2 2A x 2 x 1 x x 2x 2 x x 2         

A:              وبالتالي  B 4 

B: لنا -ب 4   یعنيB 4 0  یعنيA 0    أي  x 2 x 1 0  

x:              إذن  2 0                 أوx 1 0 

x:                        یعني  2                       أوx 1 وبالتالي          : IRS 2;1 

2B: لدینا )4 x 3x 5   2: یعني 2x x 2 x 3x 5     یعني :x 2 3x 5  

x:       أي  3x 5 2   2:   إذنx 3  3:    یعنيx
2

 وبالتالي             :IR
3S ;
2

     
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2

: لدینا )5 x 3; 1   3:       یعني x 1   

21:                          یعني  x 9 

23:                              إذا  1 x x 1 9       22: یعني x x 8   

22:                                    یعني  2 x x 2 8 2      

0:                                 وبالتالي  B 10  وھذا یعني أن                    : B 0;10

: التمرین الثالث

: الرسم كاملا

: إذا حسب نظریة بیتاغور لدیناOقائم الزاویة في OABالمثلث -أ)1
2 2 2 2 2AB OB OA 3 4 9 16 25      إذن                    :AB 25 5cm 

: وبتطبیق نظریة بیتاغور لدیناOالقائم الزاویة في OACفي المثلث 
2 2 2 2 2AC OA OC 4 2 16 4 20       إذن                          :AC 20 2 5 

AB: لدینا -ب BC 5cm  یعني المثلثABC متقایس الضلعین قمتھ الرئیسیةB.
منتصف Iلدینا )2 AC وI منتصف BD )D مناظرةB بالنسبة لــI ( إذا الرباعيABCD قطراه

AB(إذا فھو متوازي أضلاع وحیث لھ ضلعان متتالیان متقایسان Oیتقاطعان في منتصفھما  BC( إذا فھو
.معین

: لدینا -أ)3   BD AC   و   BD / / EC إذا   EC AC فيC وھذا یعني أن المثلثACE قائم
.Cالزاویة في 

=

B

=

C

=

O

=

A

=

I

=

D

=

E

K
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3

منتصف الضلع Iلدینا ACEفي المثلث -ب AC و BI یوازي حامل الضلع الثاني EC إذا BI یقطع
الضلع الثالث  EA في منتصفھB.

منتصف Bلدینا -ج AEإذا :AE 2AB 10cm .
: لدیناCالقائم الزاویة في AECبتطبیق نظریة بیتاغور في المثلث 

2 2 2EC AC AE 2: یعني 2 2EC AE AC 100 20 80     إذاEC 80 16 5 4 5   

4(1S : مساحة المعینABCD

1
BD AC 2BI ACS BI AC

2 2
 

   

لیكن  BK : الإرتفاع الصادر منB في المثلثBCEإذا لدینا :BK IC ) لأن الرباعيBICK زوایا 3لھ
)قائمة إذا فھو مستطیل 

2S : مساحة المثلثBCE

2
BK EC IC ECS

2 2
 

 

1IC: وحیث  AC
2

 وEC 2BI ) 1: فإن ) حسب طالس
2

1 AC 2BI SAC BI2S
2 2 2

 
   1: یعني 2S 2S

:التمرین الرابع

EFGH 4ھرم منتظم قیس طول كل حرف من أحرفھcm وقاعدتھ على شكل
.4cmمثلث متقایس الأضلاع قیس طول ضلعھ 

مثلث متقایس الأضلاع و HGF-أ)1 FI ھو ارتفاعھ الصادر منF إذا :

HG 3 4 3FI 2 3
2 2


  

المتقایس الأضلاع و HGEكذلك في المثلث  EI یمثل ارتفاعھ الصادر
: إذاEمن 

HG 3 4 3EI 2 3
2 2


  

2: لدینا-ب 2EF 4 16    و 22EI 2 3 12   2وFI 12إذا حسب عكس نظریة بیتاغور المثلث

EFI لیس قائم الزاویة وھو متقایس الضلعین قمتھ الرئیسیةI.
: لدینا )2   GH FI فيI و   GH EI فيI و المستقیمان FI و EI محتویان في المستوي EFI

إذا Iویتقاطعان في    GH EFI فيI.
بما أن -أ)3   GH EFI فيI إذا فھو عمودي على كل مستقیمات ھذا المستوي و المارة منI و حیث

 IK ھو مستقیم محتو في المستوي EFI ویمر منIإذن :   GH IK فيI.
إذن Iمثلث متقایس الضلعین قمتھ الرئیسیة IEF-ب IK ھو الموسط العمودي لــ EF وھذا یعني أن

: وبتطبیق نظریة بیتاغور لدیناKقائم الزاویة في IKFالمثلث 
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2 2 2IK IF FK 12 4 8    إذن :IK 8 2 2 

: IHKمساحة المثلث 
2IK IH 2 2 2S 2 2cm

2 2
 

  

: التمرین الخامس
20:    المدى)1 0 20 فئة المنوال : 8;12

: تعمیر الجدول)2

الزمن بالساعة 0;4 4;8 8;12 12;16 16;20

41220410التلامیذعدد 
26101418مركز الفئة

416364050التكرارات التراكمیة الصاعدة
بالنسبة التواترات التراكمیة الصاعدة

%المئویة 
4 100 8

50


327280100

2:  المعدل الحسابي 4 6 12 20 10 4 14 10 18 516M 10,32
50 50

        
  

موسط سلسلة إحصائیة ذات میزة )3
كمیة ھو فاصلة النقطة التي 
تنتمي إلى مضلع التواترات 
التراكمیة الصاعدة بالنسبة 

.50%المئویة و التي ترتیبتھا 
احتمال أن یكون التلمیذ ممن -أ)4

:     ساعة أمام الحاسوب12یقضي أقل من 
20 12 4 36

50 50
 



احتمال أن یكون التلمیذ ممن -ب
ساعة أمام 20یقضي أكثر من

0:   الحاسوب 0
50

 ) احتمال

1)مستحیل
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=

ــاعة ــ ــ بالس

=

ــة ــرات التراكمیــ التواتــ

=

ــبة ــ ــاعدة بالنسـ ــ الصـ

=

ــة المئویـ
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